

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE. EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz. - Año VI. - Número 1.684

Jueves 17 de abril de 1919

Con motivo de la festividad del día, mañana no se publicará "Correo de la Mañana".

Sobre el nuevo conflicto

Proseguimos sin conferencias. La avería de las líneas parece ser más grave de lo que a primera hora se nos dijo. Es un contagio de la avería disciplina que padece la nación.

El peligroso camino de las insurrecciones que quebrantan el cimiento del orden social, está emprendido y se sigue con una inconsciencia suicida, aún por aquellos mismos que más habrán de sufrir en su día con los frutos de esta desdiosa semilla.

Poco a poco la vida se va haciendo imposible. Hoy es un cuadro, mañana una clase, otro día éstos o aquéllos gremios, y la vida se paraliza, se trunca y surgen a cada paso las protestas y los descontentos.

Pero lo que no puede mirarse por un espíritu sereno sin protesta es que los funcionarios, sin exceptuar orden alguno, utilicen los elementos que en sus manos pusieron la nación para crear conflictos e imponer su voluntad, la voluntad corporativa que no es la de la nación.

La huelga de un gremio, determinado o de todos los que libremente contratan su trabajo con los que libremente lo aceptan podrá tener su razón de ser y ya se lo reconocen las leyes condicionando la forma en que ha de plantearse.

Prensa oficial

La Gaceta de Madrid, correspondiente al martes, 16 del corriente, inserta las siguientes reales órdenes, decretos y disposiciones elegidas entre otras:

Ministerio de Hacienda. — Real orden sobre tributación, por el concepto de unidades, de los verificadores de contadores de gas y de agua.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. — Reales órdenes disponiendo que se den los ascensos de escala y que los profesores numerosarios de Escuelas de Comercio que se mencionan pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

Administración Central. Fomento. — Rectificación de la Dirección general de Obras públicas al reglamento general para la organización y régimen de las Juntas de Obras de Conservación y Reparación de carreteras en cada provincia, inserto en la *Gaceta* del día 13 del mes actual.

— Pública, asimismo, una rectificación de la Subsecretaría del Ministerio de Abastecimientos a la Real orden número 88, relativa a las zonas de compra de frigos. Según mencionada rectificación, en los mercados de Badajoz o Cáceres pueden comprar frigos los Sindicatos harineros de Barcelona, Gerona, Castellón de la Plana, Valencia, Alicante, Córdoba, Huelva, Valladolid, Salamanca, Zamora y Palencia.

El Sindicato de Badajoz puede comprar en su provincia y en la de Cáceres, y el de Cáceres en su provincia, en la de Badajoz y en los pueblos de Valdeverdejo y Oropesa, de la provincia de Toledo.

Los fabricantes que por la situación especial de su provincia o por haber en las mismas escaso número de ellos, o por otra causa, no estuvieran sindicados, podrán agruparse con los de una o más provincias en un solo Sindicato, en virtud de acuerdo del Ministerio de Abastecimientos, previo informe de las Juntas provinciales de Subsistencias correspondientes.

Del mismo modo podrá el Ministerio autorizar a un fabricante de una provincia para formar parte del Sindicato de otra provincia limítrofe, cuando circunstancias especiales así lo aconsejen.

Diario Oficial. — *Curso de tiro.* — Publica las bases del curso de información que ha de realizar la tercera sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército en el campo de Alfonso XIII, sito en la plaza de Zaragoza, desde el 20 de junio al 5 de julio.

Presentarán dicho curso los coronellos de los regimientos de Infantería de numeración impar y los de ambas medias brigadas. Los tenientes coronellos de los batallones de Cazadores de numeración impar. El jefe de los grupos primero y tercero de fuerzas regulares indígenas y un capitán con mando de compañía en armas de las unidades expresadas en los anteriores incisos.

De Badajoz asistirá el coronel del regimiento de infantería de Gravellinas, D. Daniel Manso, y un capitán del mismo Cuerpo.

Destinos. — El del día 15 publica una relación de destinos de jefes y oficiales de la Guardia civil. El co-

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7. — Teléfono número 143

NÚMERO DEL BILLETE DE LA LOTERÍA NACIONAL DEL DÍA 21

SIN CONFERENCIAS

Rogamos a nuestros lectores que tengan la bondad de disculpar la falta de información telegráfica y telefónica, ajena en absoluto a nuestra voluntad. Los perjuicios materiales que esta situación anormal nos produce, son de importancia; pero nos preocupa mucho más no poder ofrecer a nuestros lectores una información tan completa como demandan las circunstancias actuales, máxime cuando el favor que el público nos viene dispensando aumenta cada día.

Don Rufino Avenasolo, rico hacendado y granjero de X., nos participa en avenida carta, haberse purgado varias veces, digiriendo ya toda clase de alimentos perfectamente. Reciba él y su apreciable familia nuestra más cordial felicitación.

Don Matías de la Hoz, opulento banquero de esa, ha efectuado varias operaciones bancarias sin percibir interés alguno. Que Dios premie su desprendimiento proceder al filántropo banquero.

Pudiera también en esta Sección dar cuenta de aquellas personas que dienen lavarse los pies determinados días, semanas o meses. Esto del lavado, limpieza y pulcritud, interesa a todas las clases sociales, y tiene la inmensa ventaja de que, difundidas, estas noticias quizá hiciesen proselitos, los que acostumbran a lavarse.

Antes de terminar, me he de permitir una advertencia para los que tengan que mandar una noticia a este periódico, de écos de sociedad: Que encarguen muy encarecidamente a la persona que haya de traerla al periódico, que la entreguen en la Redacción; no vayan por equivocación a darla en la Administración; y el actual administrador es un avaro para el periódico. No ve ni oye nada más que las pesetas.

ELEPEPE.

MI TINTERO

Acabo de comprar un tintero. Estaba en el bazar, entre *bibelots*, dándose mucho tono con su transparente panta y su cuello de riqueza. Lo cojo con mimo, con afán y en seguida llevo a mi casa.

Como presidiendo, lo coloco en mi mesa de trabajo sobre las cuariillas y los pliegos, blancos, sin señal alguna, que pronto en bautismo de ideas, recibirán la fina lluvia que salga de su negro remanso, y ante el mirando su oscura pupila inmóvil, me pregunto, reflexiono,

como siempre que me sienta enfermo, antes de llamar al médico, redacté una esquela para el CORREO DE LA MAÑANA, en la cual esquela, y destinada a la Sección «De sociedad», daba cuenta

de mi enfermedad.

Lo expuesto, que algunas personas

pueden que les parezca pueril y que otras,

quizás, califiquen de tonto, es, por el contrario, una cosa muy seria, e imprescindible, en todos los que nos concepcionamos bien, dentro de una sociedad

que, para poder figurar entre sus miembros, es preciso que nuestros nombres figuren con frecuencia en los *papeles*.

Por esta razón, un periódico que se estime moderno y que quiera tener lectores, podrá prescindir, si así lo estima,

de hacer el *fondo*, podrá suprimir, si le

parece, el divulgar los últimos descubrimientos científicos y las antepenúltimas producciones literarias; en caso extremo puede hasta suprimir, que otro día las conferencias telefónicas y telegáficas. Todo esto se le podrá pasar por los lectores; pero a lo que no se

puede acceder es a la supresión de los

écos de sociedad y a las notas del gran mundo.

Esta Sección, imprescindible en todo periódico que se estime serio y quiera gozar de reputación, nos pone al tanto de todo lo que hace y piensa la buena sociedad.

Toda una vida, toda una voluntad, se bambolean y caen ante una carta abierta

que el destino burlón nos presenta

como caja de Pandora. Tanfo es la vida

humana de gracia: en una lámina de esparto machacado unos puntos y rayas

que se eslabonan... y una dicha que se

frunca... y llegarán las cartas... Unas

rigidas y dulces a la vez... La madre

nos habla: «Los peligros del tránsito»;

«La carrera, cosa muy seria»; «Retrátese, querido, si estás más gordo, hijo mío»... consejos que se leen escéptica

y cariñosamente. Vendrá también la carta

de *ella*, de sobre alargado y letra

muy inglesa que nos entrega la criada

maliciosamente, adviniendo... Traera

reproches: «Escribes poco... No fuiste

correcto aquella tarde; aún me duele...»

«Oh, nimiedades, conversaciones de enamorados! Me arreglé el traje azul...»

«No iré al baile del domingo; está frío...»

«Baile que quedan en la dulcería

bombones de los que nos gustan, ¿te acuerdas?...» Y las cartas de los amigos,

confidenciales, llenas de cosas de hombres; nos narran que «La Molinete» o que Consuelito varían de templo,

que el amigo Pedrín está peor pero muy

satisfecho (diagnóstico inconfesable)...

Y estos pliegos que abrimos curiosos o ilusionados, en estas cartas que a nosotros flegan, cuando menos tienen, se despierte de todas ellas este perfume de vida, de comunicación, que envuelto en sobre, anima nuestro desánimo y sostiene el diálogo de la vida: El abrazo a la madre, el beso a la novia, el recuerdo al amigo, la mera cortesía, una orden al comerciante...

Me preocupa lo que el destino me

guardará. Varios meses de mi vida

están como agazapados en el tintero, irán

saliendo en torcidas líneas que serán

un reflejo de mis afanes y mis pesares.

Por eso, inquieto, con emoción, me

acerco a mi tintero... Su boca de cristal

me ofrece un buche de agua negra. Con

ademán de pájaro que bebe se hunde en el mi pluma... Su pico de acero sabe

de canfar si bien le dirigen... pobre de mí que no supe...

A. MECÁ FERNÁNDEZ.

NÚMERO DEL BILLETE DE LA LOTERÍA NACIONAL DEL DÍA 21

24.051

QUE «CORREO DE LA MAÑANA»

REGALA A LOS SUSCRITORES.

Escuela Normal de Maestros

En la Secretaría de esta Escuela Normal de Maestros se han recibido, para su entrega a los interesados, los siguientes documentos:

Título de maestro de Primera enseñanza, expedido a favor de don Ladislao García Algabe.

Otro ídem, a nombre de don Narciso Casas Reyes.

Otro ídem, al de don Fernando Campos Morán.

Los interesados podrán pasar a recogerlos en la mencionada Secretaría, de diez a doce de la mañana los días laborables, o solicitar se les remitan por correo de los alcaldes respectivos.

Se recibió también en dicha dependencia certificación de los estudios cursados por el bachiller don Clemente Arelio Galindo Bravo.

NOTICIAS

Víctima de traidora enfermedad ha dejado de existir, en la mañana de ayer, don Juan Cabo Barroso, hermano de nuestro corresponsal en Ribera del Fresno, don Claudio Cabo.

Por las dotes de bondad y honestidad que adornaban al finado, unidas a su frato franco y amistoso, supo conquistarse el aprecio de gran número de amistades con que contaba, a pesar del escaso tiempo que con nosotros convivió.

El entierro tendrá lugar a las diez de la mañana de hoy.

Descanse en paz, el infeliz don amado, y reciba su desconsolada familia, especialmente su buen hermano don Claudio, la expresión más sincera de nuestra condolencia.

En la información de Hacienda que publicamos en nuestro número de anteayer hablamos de una Junta administrativa celebrada contra el vecino de Olivenza don Manuel Pérez Martínez, siendo lo cierto que el denunciado era Manuel Martínez Palma y no el otro señor, como equivocadamente se dijo.

Juzgado municipal

Movimiento de población habido en la capital durante el día 16.

Fallecidos. — Juan Cabo Barroso, veintiséis años, broncopneumonía. Hospital militar.

Carmen Gregori Guisado, veinticuatro años, neumoplítmia, Muñoz Torero, 5.

Nacidos. — Francisco Requena Giménez, ronda del Pilar, 9.

Angel Fernández Silvá, Amparo, 50. Valentín Pintado Castaño, Peralillo, 11. — Otros más de 100.

Matrimonios. — Laureano Fernández Esther con Margarita de la Concepción Fernández Mozanora Riveiro.

DE SOCIEDAD

De regreso de su viaje de novios llegaron ayer a Badajoz don Manuel Alvarez, capitán de Castilla, y su bella y distinguida esposa doña Mercedes de Miguel.

Después de breve estancia entre nosotros ayer regresó a Barcarrota don Joaquín Mahugo, propietario.

Ha marchado a Valverde de Leganés don Joaquín Martín Mirá, estudiante.

Breves horas estuvo ayer en la capital el propietario de Talavera la Real don Manuel Martínez.

— Ha salido para Madrid con objeto de asistir al Congreso nacional de Medicina, el odontólogo don Benito Bařainca.

Llegó de San Vicente de Alcántara el propietario don Jerónimo Llinás.

Marchó a Sevilla el secretario de sala de esta Audiencia don Francisco Canchancha.

— Ha marchado a Albúquerque don José Sánchez del Campo, abogado.

— Se encuentra en esta población don Ricardo García, secretario del Ayuntamiento de Medellín.

— De San Vicente de Alcántara ha venido el alcalde de aquél Ayuntamiento, don José María Manso.

— Procedente de La Parra ha llegado a ésta don Ricardo Ruiz, propietario.

— Vino de Campanario don Eduardo Guzmán, secretario del Ayuntamiento.

— En Olivenza ha sido pedida la mano de la bellísima y elegante señorita María Ortiz y Salvatierra, para nuestro estimado amigo el joven profesor nacional de Fuentel Arco, don Manuel Cabrera y Valero.

Con tal motivo se cruzaron entre los novios valiosos presentes.

Por anticipado deseamos muchas felicidades a

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas****SUCURSAL EN BADAJOZ**

Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de escudos por

CARTA A MI PRIMA**A título de información**

Prima inolvidable: Ya estamos en plenas festividades religiosas, de las que tanto gustas y cuyas noticias tantas veces me dijiste te envíase. Ya ves cómo no me olvido de tus advertencias ni de mis reiterados encargos.

Consecuente a tu deseo de que no te omitiera detalle y para guardar más feliamente las reglas de la cronología, te escribiré a diario durante las grandes jornadas de la Iglesia.

Empiezo por manifestarte que aquí, como muy acertadamente presumes, se concede estas festividades toda la importancia que tienen y como sobran elementos para revestirla de ella, huelga que te diga cómo resultaron en la Catedral las solemnes Tinieblas que ayer festejaron. ¡Cuánto me hubiera alegrado haberle visto entre la inmensa cantidad de fieles que acudieron a escuchar las dulcissimas melodías de la música sagrada... Y eso que, según me dicen, esta tarde será el verdadero lleno como en años anteriores. En cuanto a mí, me prepararé a asistir a las de hoy. Ya sabes que a las diez oficiará nuestro Prelado de pontifical y consagrará los Oleos.

Por cierto, Pura, que no sé cómo explicarte mi impresión ante el espectáculo de esta gente de Badajoz. Es el caso, que la ves concurrir puntualmente a la santa iglesia Catedral, escuchar con verdadero fervor la palabra divina, dejarse sentir los ecos místicos del Cristus factus de Palestina y del hermosísimo Miserere de Valdés, que ejecutó la Capilla mágicamente y... en saliendo del templo...

Por eso, de propósito iba suprimiendo el hablarle de la procesión de ayer... ¡Qué procesión, mi católica prima!

Aquellas mismas chicas que fervorosamente postradas veía yo en la Catedral y que parecían exasiarse ante las dulcissimas melodías del canto llano, las ves ahora llenando materialmente los balcones de la calle de San Juan, en medio del más abigarrado colorismo propio y churrigueresco, y no para admirar con unción religiosa el amoratado rostro del Divino Jesús, que pasa bajo ellas alado, el cuerpo, demudado el rostro y espoliado por los sayones en los primeros pasos de su frustísima Pasión, sino para reír, murmurar y flirtear, al tiempo mismo que pasan las sagradas imágenes.

Bien es verdad que, condonado desde luego este proceder, ellas se meten en casa y son muy buenas cristianas. Tampoco quería hablarle de la procesión, porque sufrirán una decepción cuando te diga que, en contra de lo que tú tenías entendido, aquí no hay orden ni concierto para estas cosas. Verás: la procesión estaba constituida esencialmente por el elemento oficial; rompió la marcha cuatro guardias civiles a caballo, al mando de un sargento. Seguíanles la Santa Cruz y el paso de Nuestro Señor en el Huerto, que no es de mal gusto; los seminaristas en dos largas filas, la banda municipal, el paso del Prendimiento de Jesús y, a continuación la imagen de la Dolorosa; últimamente la banda del regimiento de Gravelines y una sección de escolta del mismo.

Asistió también el alcalde señor Trujillo en representación del Municipio.

¿Fieles? Ni uno.

¡Y qué escándalo en estas esquinas, qué confusión, qué desorden...!

Puedes asegurar desde luego que, aparte del aparato que prestan las bandas y ese elemento oficial de que te hablo resultan más lúidas esas procesiones modestas, pero verdaderamente religiosas de nuestro pueblo.

Me dicen que la de hoy suele ser más solemne, más ordenada... Ya veremos.

Te confiaré lo que ocurre, fiel a mi palabra.

Hasta mañana, pues, y no me tengas envidia.

Va sabes que no te olvida y menos en estos días tan tuyos es primo.

R. C. S.-S.

17, IV, 1919.

Automóviles Mitchell
extra silenciosos.

Automóviles Stutz
extra rápidos.

Motocicletas Indian
las que batén todos los "records".

AGENCIA EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA:

STOCK MICHELIN
MERIDA

ANUNCIO

Por acuerdo de la Sociedad de vecinos de Barcarrota **La Bélica**, se abre concurso hasta el día 20 de abril para proveer de abogado asesor a esta Sociedad. Las solicitudes de los concursantes se admitirán en la Secretaría de esta Sociedad, calle Méndez Terrón, de esta villa.

Por acuerdo de la Junta.—El secretario, **Camilo Trejo**.

tugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

CASA CENTRAL: MADRID

Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villanueva del Panades, Zaragoza

Regalo a nuestros suscriptores

En vista del éxito obtenido con nuestros «Regalos», ofrecemos a todos los suscriptores de CORREO DE LA MAÑANA un número para el sorteo de un billete de la Lotería Nacional correspondiente a la jugada del 21 de abril de 1919.

El sorteo de este billete entre los suscriptores, se hará ante Notario y tendrá lugar en la mañana del día 18 de abril.

Para subsanar inconvenientes y evitar en lo posible la pérdida de boletos, en el recibo trimestral de cada suscriptor de fuera de la capital y en el mensual de los de Badajoz, figurará el número que le dará derecho a entrar en el sorteo del «Billete completo de la Lotería Nacional».

Los nuevos suscriptores, por cada trimestre que abonen por adelantado, tendrán derecho a un número.

Desearnos que las 150.000 pesetas queden entre nuestros suscriptores.

No duda usted un momento en suscribirse en seguida a CORREO DE LA MAÑANA. Contribuirá usted a una obra de información y de cultura.

Comisión vendedora de rastrojeras DE SANTA MARTA

Se venden en pública subasta el día 27 del presente mes, desde las diez de la mañana, los aprovechamientos de espigas, gramas y pastos de este término, dividido en 14 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, bajo el límite que figura en el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la oficina.

Santa Marta, 14 de abril de 1919.—
La Comisión.

DEHESAS

Compra-venta-arriendo y toda clase de operaciones sobre ellas.

C. PESINI

MELÉNDEZ VALDÉS, 50

Apartado número 24.—Badajoz

Consultorios del oculista

Don Delfín Cáceres Giménez

Quintana de la Serena, del 9 al 18.

Madrid, del 19 al 30 de abril.

Pedro Gómez Muñiz

DENTISTA

Echegaray, núm. 7, pral.—Badajoz

RAMON SALAS

MUEBLES Y CARRUJAS

Plaza de la Soledad

(ESQUINA ECHEGARAY)

Jabón Zotal

Emplead siempre este poderoso desinfectante y microbicida.

LA CUBANA

Confitería dulces finos y cajas para bodas y bautizos.

SEBASTIAN NICOLAS

Máquinas seminuevas

Segadoras-atadoras y avenadoras a mano, se venden. Informes en esta Administración.

DE OCASIÓN

Véndese o cambia por oro más pequeño, automóvil seis asientos de la mejor marca. Informes, en esta administración.

PIENSO

La fábrica de harinas y panificadora de la Sociedad La Igualdad, de Granja de Torrehermosa, tiene a la venta grandes cantidades de salvados y rollones de impecable calidad para piensos del ganado.

Para traer diríjanse a la mencionada Sociedad.

REPRESENTANTES

Se necesitan dos para las provincias de Badajoz y Cáceres, para una Asociación de gran importancia establecida en Madrid. Tiene nombrados 39 en toda España. Se desea persona seria y de buenos informes, con tres mil pesetas de garantía metálica. Informes, Hotel La Madrileña, Mérida. Horas: de diez mañana a una y de seis a ocho tarde, todos los días. R. B. O.

EL SEÑOR DON JUAN CABO BARRÓSO

CABO DEL REGIMIENTO DE CASTILLA

FALLECIÓ A LAS CINCO DEL 16 DEL CORRIENTE

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Claudio y don Federico Cabo Barróso; hermanas políticas doña Manuela Aguilar Pachón y doña Clotilde Corchado Flórez; sobrinos y demás parientes, al sol sup

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible desgracia y de invitarlos a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana a las diez,

desde el Hospital militar a la capilla de San Sebastián.

Badajoz 17 de abril de 1919

Lo insoluble "per saecula saeculorum"**A mis queridos sobrinos Paco**

... y Antonio Benítez Donoso ::

Alguno ha dicho y creo que es el de los consejos paternales, de nuestros maestros y de los preceptos del Decálogo, iqué deprimentes remordimientos apoderan de nuestros ánimos!

Contentémonos cada cual con nuestra suerte y procuremos atender los dictados de la sana razón ejerciendo la ciudadanía en la medida de nuestras fuerzas.

¡Es cuán casos es más teiz el pastor que custodia el ganado, de semblante

plácido, de buen apetito y sueño profundo, que el dueño del rebaño, cenudo,

inapetito, lleno de preocupaciones por la mortandad de sus reses, por tener que vencer dificultades para proporcionarles, con la rapidez de la voluntad, pastos abundantes, por inesperadas bajas en los precios y multitud de contingencias!

¡Cuántas veces es más feliz el obrero que percibe su jornal y puede dormir sin pesadillas, que el patrono que tiene que engolarse en el tormento de las sumas hasta avanzada la madrugada, y en cálculos y proyectos ante la industria que está desarrollando!

Observemos las repúblicas tan perfectamente organizadas que nos muestra la Naturaleza, de las que tanto tenemos que aprender, que como admirablemente dijo el poeta:

«Son comunes los quehaceres, son iguales los deberes, amonestos la energía, los amores fratnales.

Si rendida alguna obrera por avaro no subiera con la carga la alta loma, la hermanita más cercana con amor de buena hermana la mitad del peso toma...

Nadie huélgal ni vocea, nadie injuria ni griebla, nadie manda ni obedece, nadie asalta el gran tesoro...

No se estorban ni detienen las que ricas de oro vienen,

las que en busca van del oro...

Unas liban y acarrean, otras labran y moldean, todas minchan el tesoro!

A las multitudes inconscientes es fácil desorientarlas predicándoles lo que les halaga, pues no se paran a analizar que son utópicas ciertas doctrinas y que es dar coches contra el agujón y pedir coches en golfo, el pretender lograr ciertas cosas. Es tan fácil creer en lo que se desea o se teme... ¡Y qué es lo que no se cree cuando se tienen verdaderas ganas de creer!

Siempre ha habido y habrá ricos y pobres; ahora bien, debemos exigir a aquellos caridad y a éstos resignación, educándoles en la sana moral.

Siempre ha sido y será el hombre su-

gesionado por el poder de la belleza;

dijo: Julio César y Marco Antonio, juguetes de los caprichos de Cleopatra.

Siempre ha cautivado nuestra aten-

ción la eloquencia y el trato ameno de las personas, originando estas exce-

ciones que sean dominados grupos más numerosos de individuos por uno sólo.

Esto ocurre también en el mundo as-

trónico. Los satélites giran alrededor de los planetas, y en el orden meteoroló-

gico, en los profundos y elevados va-

lles del Himalaya llueve muchísimo más que en las de la Cartepana.

Así como los pequeñuelos traviesos e

irreflexivos no se hacen caso y no es-

temblan con las consideraciones de sus madres: «Mira, hijo, que te vas a

LA BALOISE**COMPANÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS**

FUNDADA EN 1863

BASILEA (SUIZA)

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 DE FRANCOS

DESEMBOLOSADOS: 2.000.000 DE FRANCOS

REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA:

ANTONIO SIERRA SAINZ**Maquinaria Agrícola**

SEMANA SANTA

VIEJOS RECUERDOS

ALLÁ EN OTROS SIGLOS

Sala entonces de la ermita de las Lágrimas la procesión del Santo Entierro, con un ceremonial austero, conmovedor y lleno de recia y sentida penitencia.

La ermita estaba situada en el Castillo frente a la calle de Pedro Mejía, que arrancaba de la puerta de los Carros. A las cuatro de la tarde había ya resonado la palabra encendida de Pedro de Alcántara, en el sermón del Descendimiento, después de haberse oido durante el ejercicio largo y devoto de las tres horas de agonía, la voz conmovida y fervorosa del anciano y santo P. Chaves, y aquella muchedumbre, macerada por el ayuno y las penitencias, ponse en movimiento y comenzaba a desfilar por la pendiente calle, entonando los tremendos versículos del Miserere.

No era una exposición de galas y boatos brillantes y deslumbradores; era un holocausto de dolores y arrepentimientos, expresados con sentida angustia que acompañaba al martirio divino.

En aquel cortejo iban las más nobles demás, los más encumbrados caballeros de la ciudad, pero sin ostentaciones aparatosas, sin fausto ni vanidad munclana. Entre salmo y salmo, solo se oía el rumor acompañado de los portadores de las andas, el compás metálico de las cadenas de los penitentes, el vago rumor de la muchedumbre silenciosa que en esquinas y portales se acumulaba devota para presenciar el cortejo y rezar a las imágenes, cumpliendo promesas, pidiendo mercedes.

Allí iba la imagen de las Lágrimas, que todavía perdura; llevando su manto, descalza, iba doña Catalina de Silva, la piadosa mujer de don Gómez Hernández de Solís; acompañabala la bella, joven y noble doña Isabel de Alvarado, en cuya faz dulce y conmovida se revelaban los inefables gores de la satisfacción por el milagro de la conversión de su rebelde hermano don Juan. Presidía el conde de Feria, como representante de la orden de Santiago, que sufragaba los gastos de la procesión; a su lado, de críptico y venerable, se deslizaba el padre Chaves, cuya presencia producía en la muchedumbre un murmullo de cariñosa reverencia.

En el cortejo iban los Rochas, los Tovar, los Mancio, los Garcilasos, los López de Mendoza, todos vestidos de túnicas austeras y descubiertas las altivas cabezas, inclinadas ahora con devoto recogimiento.

La comitiva atravesaba la plaza de San José, y, pasado el arco, se representaba un episodio conmovedor de encuentro de la Magdalena María y San Juan, que la muchedumbre presenciaba con silenciosa emoción; la palabra fervorosa de Pedro de Alcántara volvía a hacerse oír, y en seguida proseguía la procesión, entonando salmos en coro de vibrantes modulaciones.

En todas las esquinas se aparecía un mozalbete de unos dieciséis años, de faz noble y serena, ojos vivos y penetrantes; cabellos negros y copiosos que caían con desgaste sobre el ancho cuello blanco que sobresalía del jubón.

Todos en suspiros vuestras manos. — Miriam.

LEA LISTED
TODOS LOS DÍAS

CORREO DE LA MAÑANA

CRÓNICA

Los sombreros de copa, las levitas y el cronista

Estos días dedicados a la Iglesia, los señores de la ciudad y algunos concejales sacan a relucir sus levitas y sombreros de copa, anticuados, y las señoritas sacan del cajón de la cómoda las manillas cuyos dobleces se notan más cada año. Yo, también, saco a relucir todos los años por esta época mi «Crónica» de Semana Santa, cada vez, más deslucida con un viso verdoso.

El señor de levita y sombrero de copa, de Semana Santa, en provincias, tiene un aire especial, inconfundible, como los judíos de cartón en el «Paso de los azotes» y es que, todo lo que no se usa adquiere un amaneramiento de rizaje de afectación un poco funebre. Estas prendas de etiqueta, después de la boda, se usan, acaso, para presidir un entierro o asistir a una velada literaria. El joven recién casado se convierte luego en un señor gordo, padre de familia, vocal de alguna Junta y aficionado al ajedrez. Cada año, cuando llega un apuro, el sastre descorre las costuras o la señora saca los botones hasta que la levita ya no puede dar más de sí y parece que va a estallar.

A los cronistas de provincias nos sucede una cosa parecida. En la juventud nos facemos un estilo como si fuese un traje a la moda. El primer año, en Semana Santa, hablamos de los manojos de mujeres de manilla en los balcones, de sus ojos negros, de los claveles rojos y de los rayos del sol; de las bandas militares a la sordina y de la abundante cabellera repleinada del alfiler del piquete. Procuramos hacer una «nota de color». Cada año se van ensanchando las costuras, es decir, se repite lo mismo y se le añade la letra de una saeta, el golpe en las antas y el brillo de las lúminas en la oscuridad de la calle. La «nota de color» se va instaurando cada vez más. Otro año tenemos que recurrir ya al pregón del «arbejón pa

borrego, pa lo borrego el arbejón y acábamos por hacer siempre la misma Crónica», un poco cursi y anticuada, como las levitas y los sombreros de copa...»

Y es que aquí, en provincias, al terminar la carrera, mientras los demás se hacen unos abúlicos o viciosos, el cronista se hace de unas cuantas opiniones propias y se mete en la cabeza unas cuantas ideas que brillen y estén a medida, como un sombrero de copa de ocho reflejos. Pero van pasando los años, y como no encuentra ocasión donde poder usar estas prendas de lujo, a no ser en la boda de un amigo o en unos juegos florales, las ideas y las opiniones acaban por ajarse, por pasarse de moda. El cronista se pasa la vida hablando mal del Gobierno, murmurando de los amigos y si hacen ejercicio, hasta por su vanidad lo va inflando cada más, y sus opiniones y sus ideas le vienen estrechas, y malhumorado y envidioso está a punto de estallar.

Respecto a los fervores místicos de la Semana de Pasión, en España, se han modificado mucho estos últimos tiempos. Con el ambiente norTEAMERICANO que invade a Europa, todos los oficios se van mercantilizando. Se ha llevado el drama de la Pasión al teatro y a las películas. La Semana Santa en Sevilla es una fiesta de vanidad y de explotación a turistas y forasteros. Los cronistas han abandonado sus «notas de color» por los anuncios y reclamos, siguiendo los pasos a la pintura decorativa de carteles.

Estas levitas anticuadas y los sombreros de copa son como los postres ejemplares de una raza que se va extinguiendo y se aferra a la vida. Ya no tienen las chisteras apenas reflejos, simbolizan solamente el espíritu amanerado y encogido que nos distingue a los que vivimos en provincias.

E. S.

DE MI PUEBLO

¿Por qué negarlo? Todavía me pasa, todos los episodios de la Pasión que tan vivamente impresionaron mi imaginación en los días lejanos de mi infancia, que tan hondamente me han profundo comoviendo siempre, no sé por qué me los figuro en Badajoz.

Badajoz se convierte para mí durante la Semana Santa en una fantástica Jerusalén, con su calle de la Amargura, su Pretorio, su Cenáculo y hasta veo en sus auras el Huerto de las Olivas.

Creo firmemente que si me encontrara en la misérable Jerusalén, durante estos días, quizás me figurase que todo era allí figura, representación de la Jerusalén mía, de la que se forjó mi alma, viéndola de niño; de la que tanto me comuevo con sus recuerdos y con sus consuelos.

Cuando veo con acompañado ritmo, moverse el Señor de la Paciencia sobre las andas llevadas por sus devotos cofrades, o los apóstoles durmiendo en el huerto que sale de la Concepción, con sus tradicionales palmeras, aromosos romeros y perfumadas violetas, la Soledad, nuestra Santa Madre, con su nimbo de plata, sus tremolantes flecos, su largo manto de terciopelo, o los tres crucifijos clavados en el presbiterio de San Agustín, como si esperasen aún el sermón del descendimiento acompañado de su ceremonial conmovedor, cuando todo esto pasa por mi vista, siento en mi alma el calor saudoso de los recuerdos, de las emociones clavadas en el corazón níveo por la honda y ferviente piedad de mi madre y sieno nostalgia de aquellos días, de aquellos sentimientos, y aun de aquellas ignorancias.

Yo creía entonces ingenuamente que todos, todos en el mundo sentían, como yo, un cariño ardiente por Cristo, una

compasión profunda por el dolor de su Madre, un odio rencoroso por aquellos judíos horribles que iban levantando el látigo sobre las espaldas, espantosamente amarradas, del Señor amarrado a la columna.

Me parece imposible que en presencia de esas veterandas imágenes, pudiera nadie permanecer indiferente, ni menos pudieran pronunciar palabras blasfemias, ni prorrumpir en risas y en burlas sarcásticas.

Hoy, cuando pasan delante de mis ojos, quisiera olvidar que he aprendido a ver y a sufrir todo eso. Quisiéramos unirme al dolor que yo creía universal, como entonces me unía, al ver rodar las lágrimas por las mejillas de mi madre; y no puedo, ni quiero hurtarme a la emoción de esas imágenes que recogieron sus oraciones, que llenaron de fantasías dulces, consoladoras e inocentes mi imaginación de niño; que hoy mismo hieren con más viveza que nunca las fibras de mi alma...

Quiero sentir, mezclados con el recuerdo sano de mi madre, los aromas puros de la infancia y los místicos effusivos de dolor que manan de los episodios de la pasión, representados por esas imágenes benditas.

No sé si la exquisitez delicada de esta moderna piedad, tan fina, tan culta, tan «bien» será incompatible con este afán mío de proseguir viendo esas imágenes, esos sayones y esos cortejos en estos días por nuestras calles; pero aun así, aun cuando a estos delicados gustos ofendan estos afavismos piadosos, yo tengo la debilidad de conservarlos cada día con más recio raigambre meridos en el alma, y no quisiera, mientras me dure la vida, dejar de ver esas imágenes que son las nuestras, las que veneraron nuestros padres, nuestros antepasados, las de Badajoz, que todavía en el corazón de su pueblo, el legítimo, el castizo, el bueno, las venera con un entusiasmo que brilla y calienta, aun a través de las brumas y nieblas de esos fríos refinamientos de gusto y hasta de las burlas e ironías pedantes y blasfemias de unos cuantos hijos ingratos... «que no saben lo que se hacen».

UN BADAJOCENSE.

MEDITACION

El sabio Maestro que murió en la Cruz, que confortó al débil y a los afligidos; que difundió al mundo la divina luz que fué Redención en los oprimidos;

El que es todo Amor y es todo Dulzura, traspasada el alma, entre centuriones, triste, por la calle va de la Amargura, cual los delincuentes, como los ladrones.

Tras Él caminando va la Magdalena, con la abnegación propia a la mujer, y con Él comparte la dura faena Simón que lo ve así padecer.

Y llegó a Pilatos que lo cree inocente, pero obedeciendo a una instigación, al sabio Maestro condena inclemente y ordena del Justo la Crucifixión.

Longinos, o sea la ignorancia ciega, el lanzón en ristre, al Crucificado diligente hasta Él se llega y con fiera saña le pasa el costado.

Señor que en el mundo predicaste Amor, Varón de los Justos que siempre tuviste para el cruel, dulzura; para el pectoral, clemencia infinita, y consuelo al triste:

No consentas nunca que nuestros destinos rijan los abúlicos, los faltos de fe, los que son fanáticos, los crueles Longinos que el mal nos devuelven al hacerles bien.

JUAN JOSÉ ZAMORA.

RELIGIOSAS

Cultos de la Semana Santa

Día 17.—*Jueves Santo*: Santa iglesia Catedral. A las diez de la mañana, después del rezo de las Horas menores, oficiará solemnemente de pontifical el excelentísimo señor Obispo, haciendo la solemne consagración de los Santos Oleos.

A las cinco de la tarde se hará la ceremonia del Lavatorio a doce ancianos del Asilo de las Hermanitas, oficiando el excelentísimo Prelado y estando el sermón a cargo del muy ilustre señor Obispo, que dará al final la bendición papal. El sermón de ese día lo predicará el muy ilustre señor magistrado, don Prudencio I. Conde Riballo.

La vela al Santísimo la harán por turno los señores capitanes. A las siete y media, solemne oficio de Tinieblas.

A las once y media de la noche empieza la solemne vigilia de la Adoración Nocturna.

Día 18.—*Viernes Santo*: Santa iglesia Catedral. A las diez, después del rezo de las Horas menores, oficiará nuestro reverendísimo Prelado, empezando los oficios por la solemne adoración de la Cruz, terminada la cual se llevará solemnemente la Sagrada Forma desde el monumento al altar mayor.

En esta mañana harán la vela al Santísimo los señores beneficiados.

Al terminar los oficios de la mañana, se hace solemnemente el Vía-crucis en el claustro de la Catedral.

Por la tarde, a las cuatro y media, después de Completas, habrá solemne oficio de Tinieblas.

Día 19.—*Sábado Santo*: Santa iglesia Catedral. A las diez, después del rezo de Horas menores, habrá solemne bendición del fuego, del cirio Pascual y de la pila bautismal, continuando luego

la Hermandad hace saber a los fieles que deseán asistir a esta procesión, que siente no poderles proveer de velas.

Viernes.—Parroquia de San Agustín, a las seis y media saldrá la procesión llamada del Santo Entierro de Cristo, con los pasos siguientes: «Jesús en el Sepulcro» y «Santísima Virgen de las

Lágrimas», y recorrerá el siguiente itinerario:

San Agustín, plazuela de la Soledad, Joaquín Sama, Santa Ana, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Menacho, Vasco Núñez, plaza de San Francisco, plaza de Minayo, Moreno Nieto, campo de San Juan, calle de San Juan y calle de San Juan.

A esta procesión asistirá el excelentísimo Prelado, el Ayuntamiento en pleno y comisiones de los elementos civiles, militares y eclesiásticos de la capital y de todas las hermandades.

Ermita de la Soledad; a las diez y media en punto de la noche saldrá la procesión con el paso «Nuestra Señora de la Soledad», la que recorrerá el itinerario siguiente: plazuela de la Soledad, Santa Ana, Meléndez Valdés, Francisco Pizarro, Muñoz Tornero, campo de San Juan, calle de San Juan, Arias Montano y plazuela de la Soledad.

Se advierte a los fieles que desean asistir a esta procesión, que la Hermandad—con harto sentimiento—no les puede proveer de velas.

Oficios de Semana Santa

Jueves.—Parroquia de San Agustín y Santo Domingo.

Se celebrarán los oficios propios del día, a las ocho de la mañana; en la Concepción y San Andrés, a las ocho y media; en el convento de Carmelitas, a las ocho; en Trinitarias, Descalzas, Hospicio y Hermanitas de los pobres, a las siete y media.

Viernes.—Los oficios propios del día se verificarán en los sitios y horas siguientes:

Parroquia de Santa María la Real (San Agustín).—El viernes, solemnes oficios a las nueve de la mañana (hora oficial). Por la tarde, a las cinco, el ejercicio del Vía-Crucis, y a continuación habrá sermón, que predicará el señor párroco de la misma, don José Lázaro.

Convento de las Hermanitas de los Pobres, Trinitarias, Descalzas, Hospicio y Santa Ana, a las siete y media y en la Concepción, a las nueve.

En San Andrés, San Agustín, Santo Domingo y Carmelitas, a las ocho.

En San Andrés y San Agustín, a las cuatro de la tarde, solemne Vía-Crucis. Sábado.—Los oficios se celebrarán a las ocho en San Agustín y a las ocho y media en San Andrés y Santo Domingo; en la Concepción, a las nueve; en los conventos de Carmelitas y Santa Ana, a las siete y media; en el Hospicio, a la misma hora.

En la iglesia de las Descalzas se reanudará, al toque de oraciones, el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo.

Programa que ha de ejecutar la Capilla de la Santa Iglesia Catedral durante los días de Semana Santa

Miércoles y jueves (por la tarde):

Lamentaciones.—1.º, a tres voces;

2.º, canto gregoriano; 3.º, a tres voces,

Ignacio Míster.

Responsorios.—1.º, a tres voces; 2.º,

idem idem; 3.º, idem, Rivavello.

Christus factus, a cuatro voces, Pastrina.

Miserere, a tres voces, J. Valdés.

(Todo lo demás será a canto gregoriano.)

Jueves (por la mañana):

Misa.—Kyries y Gloria, a tres voces, Peros; Sanctus-Benedictus y Agnus, a cuatro voces, J. García.

(Todo lo demás a canto gregoriano.)

Viermes (por la mañana):

Improperia, a cuatro voces, T. L. de Vitoria.

(Todo lo demás a canto gregoriano.)

Sábado (por la mañana):

Misa.—Kyries, a cuatro voces, J. García; Gloria; idem idem, Ravelano; Regis coeli; idem idem, J. Nav

INFORMACION COMERCIAL

Carnes y ganados

Madrid
Ha comenzado la semana con actividad en el mercado, siendo no escasas las partidas que han entrado y las operaciones realizadas.

Con motivo de la Semana Santa, los sacrificios de reses se abstienen, y por ello el número de reses que han entrado en el Matadero han sido pocas.

En el ganado vacuno no se puede dar una impresión fija, pues no hay matanzas, y en el ganado lanar están comprometidas las matanzas para el Viernes y Sábado Santo, sin fijación de precio.

Los precios reguladores del mercado, en canal, son los siguientes:

Cebos gallegos, de 3'61 a 3'72 pesetas, y vacas de igual procedencia, de 3'43 a 3'65.

Toros y bueyes asturianos, de 3'61 a 3'72; vacas idem, de 3'43 a 3'65; serranas, de 3'61 a 3'70.

Novillos extremeños, de 3'61 a 3'70, y vacas, a igual precio.

Terneras castellanas, finas, de 4'13 a 4'35; bastas, de 3'91 a 4'15; de la tierra, de 3'48 a 4'15.

Corderos, lana, de 3'35 a 3'50.

Barcelona
No se ha notado movimiento alguno de importancia en el mercado, entrando en él un regular número de pisos de ganados.

Los precios de la plaza, por kilo, en canal, son los siguientes:

Terneras de 60 a 100 kilogramos, de 4'15 a 4'20 pesetas; bocarreros de 100 a 110 kilogramos, de 4'40 a 4'45; vacas de 150 a 200, de 3'40 a 3'50, y bueyes, de 3'40 a 3'50.

Carneros extremeños pelados, de 4 a 4'05; segureros, de 4'50 a 4'60; castellanos de 4'35 a 4'40.

Ovejas extremeñas peladas, de 3'85 a 3'90; manchegas, de 4'15 a 4'20; castellanas, de 4'15 a 4'20; segureras, de 4'20 a 4'25.

Corderos extremeños, de 4'20 a 4'25; castellanos, de 4'15 a 4'25; manchegos castrados, de 4'20 a 4'25; segureros, de 4'30 a 4'35.

Las corderas se pagan de cinco a diez céntimos más.

Cerdos extremeños, de 3'95 a 4; blancos del país, a 4'20.

Sevilla
Las existencias de ganados son regulares, no haciéndose operación alguna por esperar la feria, en donde se ultiman las que están apalabradadas.

Cotiza el mercado por kilo canal a los siguientes precios:

Vacas paridas, de 3'15 a 3'25; vacas, de 3'05 a 3'15; toros, de 3'20 a 3'30; novillos, de 3'20 a 3'30; uterinos, de 3'25 a 3'35; eriales, de 3'40 a 3'50; enojos, de 3'50 a 3'60; bueyes, de 3'10 a 3'20, y terneras, de 3'90 a 4.

El ganado lanar, como no ha entrado

alguno para el mercado, no tiene precio fijo.

Los cerdos se cotizan a 3'70.

Córdoba
El ganado vacuno ha experimentado en esta semana una baja de ocho céntimos en kilo, y uno el ganado cabrío y lanar.

Precios por kilo canal en el mercado, son los siguientes:

Vacuno, de 3'21 a 3'24; terneras, a 3'75; cabras, a 2'85, y lanar, a 2'85.

Asociación general de Ganaderos

Reunión de la Comisión permanente

El día 8 del actual y bajo la presidencia del señor duque de Bailén, celebró la sesión la Comisión permanente de la Asociación general de Ganaderos, asistiendo a la reunión los señores Santa Cruz, duque de la Vega, marqués del Castellar, marqués de Oquendo, marqués de Valderrama, Patiño, Vázquez, Castillo, marqués de Casa Pacheco, Gil, Argüelles, marqués de la Frontera, García de la Barga y Pérez-Hernández.

Entre otros varios asuntos de interés para la Corporación, quedó ésta enterada de haber sido entregado a su majestad el Rey la placa del premio otorgado al caballo «Souvenir Loyal» de su propiedad.

Se dió cuenta de los balances y estados de liquidación de las cuentas del año ganadero de 1918-1919 que han de someterse a las Juntas generales, que se celebrarán el 25 del corriente, y de los trabajos realizados para la organización

de Concursos de ganados en la temporada próxima.

Se dió cuenta asimismo de los distintos incidentes surgidos con motivo del abasto de carnes en muchos mercados durante los últimos días y de las disposiciones de muchas Juntas de Subsistencias y autoridades locales y provinciales, que impiden o dificultan la salida de ganados de sus respectivas comarcas y de las disposiciones adoptadas por las autoridades de Santander, Asturias, provincias gallegas, Logroño, Valencia, Avila y Badajoz, aprobadóse por la Comisión las gestiones realizadas cerca del Gobierno y acordándose la conveniencia de visitar al señor ministro de Abastecimientos, a fin de exponerle el criterio de la Corporación y las quejas a que dan lugar la conducta de dichas autoridades.

Quedó aprobado igualmente el que por la Asociación se coadyuve a la Fiesta de la Agricultura, como en años anteriores, y la propuesta de la Comisión de Exposiciones, concediendo cantidades en metálico para los Concursos de ganados de Zaragoza, Huesca y Aviles, y un objeto de arte para la Exposición Canina que se celebrará en esta corte.

Se ocupó también la Comisión del proyecto de establecimiento del seguro de vejez para los obreros del campo, siendo examinado el dictamen emitido sobre tan importante asunto por la ponencia, formada por los señores Jordana, Castillo y marqués de la Frontera.

La Comisión aprobó las bases de este seguro, con el que la Asociación se propone iniciar una intensa labor social.

Y, por último, quedaron aprobadas las

propuestas hechas para la constitución definitiva de las Juntas provinciales de Ganaderos de Baleares y Segovia.

Venta de yeros

La Asociación dispone de unos 20.000 kilos de yeros, que facilitará a los asociados que lo soliciten, al precio de pesetas, 33,50 los 100 kilos, en almacén Madrid.

Ofertas que se hacen

Alconera.—Don Fernando Bernáldez Sánchez tiene a la venta 100 arrobas de lana fino del último corte.

Almendralejo.—Don Esteban Martínez tiene a la venta 496 ovejas primas y cuareñas.

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espínosa vende 1.000 palos de eucaliptos para cercas, al precio de 1'75 pesetas, en «Casa Colorada», y a dos pesetas sobre vagón Badajoz.

Se vende un buen caballo semientrenado, andaluz Rázón, Salmerón, 80, principal. También se vende una taraña.

Berlanga.—Don José Antonio Valencia ofrece una partida de janas de consideración, a precios corrientes.

Campillo de Llerena.—Don Juan Bañas Hernández desea vender 80 carneros y 40 borros y borras.

Corte de Peleas.—En la dehesa del Chaparral, de este término municipal, se vende madera de álamo negro, cortado en enero último.

Don Manuel Mendiano tiene a la venta unas 600 arrobas de aceite.

Ios Santos de Maimona.—Don Juan Rico Durán, tiene a la venta 400 borros, 260 primas y cinco vacas.

Acedera.—Don Pablo Canelada tiene a la venta una partida de lechones al destete.

Don Juan Granjo vende una partida de aceite de la última cosecha.

Don José Gómez, tiene a la venta una partida de lechones de cinco meses.

Don Miguel Bernal desea, en buenas condiciones de compra, un par de vacas suizas u holandesas.

Alburquerque.—Se venden 2.000 quintales de corcho empilado.

Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrante y señora viuda de don Valentín Maya.

venía:

200 fanegas de chícharos.

400 idem de cebada.

200 idem de trigo.

500 arrobas de aceite.

Barcarrota.—Don Antonio Cruz Válor tiene a la venta un toro semientrenado, de Dushan.

Don José García Cuenda, don Rafael Márquez, don Francisco Sánchez, doña María de los Angeles Moreno, don Luis Mendoza y don Agapito Conchado, venden entre todos unas 2.000 arrobas de lechadas y de aroma exquisita, cultivadas las violetas y las admiramos, como Napoléon, por su sencillez, y no las desfrutamos sin contemplarlas, como en los primeros años.

Debemos aspirar a que, algún día se nos pueda aplicar la máxima de Segur:

«Cuando veas un viejo amable, bondadoso, igual en su trato, contento y hasta alegre, seguro puedes estar de que en su juventud fué justo, bueno, generoso y tolerante; su fin no le apesadumba por lo pasado, ni le hace temer por lo venidero, y su ocaso es el crepúsculo vespertino de un bello día.»

¿Que el mundo es viejo? Sin tener en cuenta lo que nos dice la Geología o proclama el Génesis. ¡Cuántas veces lo han evidenciado esas milenarias encinas, de franco carbomido, guardadas de reptiles, de pobres ramas, que antes se enfilaron, formando extensa y apíñada copa! ¿Pero triste? No. Si estuviera mos al principio del invierno y en momentos de melancolia, cuando una lluvia persistente y de mal temple nos obligase a permanecer varias horas consecutivas en el Casino, envueltos por densa nube de humo y de insanas impurezas y, agotado el tema de la conversación, remontásemos la imaginación a alguna confraternidad amorosa, tal vez pudieramos creerlo; pero estando a principios de primavera, tan abundante, gracias a Dios, este año, en aromas, pájaros, verde y, sobre todo, en amores... sintiendo en nuestras venias fodo el ardor de la sangre árabe, que enciende el soplo húmedo y tibio de estas perfumadas auras abrieras, tenemos que convenir que el mundo, no obstante su longevidad, sonríe y tiene la alegría de su juventud; tal vez como no la tuvo en sus primeras edades.

Seguramente que, en los tiempos del megafero, no cantaría la alondra,

ni mugirían los tristes becerillos lamentando el desete en la pradera.»

Hay amores que brotan antes de llegar a la pubertad; no morirán nunca; porque nubes y campo existirán siempre. Mientras haya primavera y una mujer hermosa, habrá poesía, dice Bécquer.

Si somos capaces de forjarla y conservarla por qué no sonar con una Dulcinea, como Don Quijote, que no necesita de gestos desdenosos ni de frases injuriosas para interesar profunda y apasionadamente nuestro corazón y la belleza del imán poderoso de su belleza; bondad y discreción?

El amor que origina una causa falsa que languidecer si nos convence mos que los que creímos espontáneos y generosos impulsos de un corazón magnánimo, no son más que manejos habidos del competente mecanicón que mueve el tinglado. Este caso sería igual al del que se enamorase de una muñeca, por creer en un esfuerzo de la imaginación que pestañeaba.

Amemos, pues, lo verdadero, máxi mo si es bueno y bello, y no engañemos apuradas, aunque sean palpables.

«Ser prudentes para no tomar por reales, ficticios placeres.»

JUAN DE TENA-DÁVILA.
Abril 1919.

LA ALIANZA AGRÍCOLA

SEGUROS DE GANADOS

ROBO-HURTO-EXTRAVÍO-VIDA-INUTILIZACIÓN

DOMICILIO SOCIAL:

VENERA, 20.-SEVILLA

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA:

SABINO CAMACHO DE CASTRO

ZURBARAN, NÚM. 2.—TELÉFONO NÚM. 407

IVANHOE
POR
WALTER SCOTT
Traducción de I. Benet

Folletín de «Correo de la Mañana» 103

DON QUIJOTE, LA GUERRA

Y los selectos aniseados maría

ROMANONES Y FRESNO

La Liga de las Naciones

vade resultando ya grilla;

pues en ella grita o chilla

el que tiene más cañones.

Si contra imperio razones

va la razón del imperio,

es nulo y loco el criterio...

sin Anís de Romanones.

—Dejémonos de profanar las cosas santas—dijo Locksley,—y dinos de dónde has sacado este prisionero.

—Dónde había de ser sino de la bodega?—respondió el ermitaño.

Allí se dirigieron mis primeros pasos, con la intención de libertar del incendio a los preciosos húspedes de tan respectable sitio, y, en efecto,

ya había puesto al abrigo del voraz

elemento un pellejo de vino seco, e iba a llamar a alguna de esas buenas

alhajas que siempre se encuentran

dispuestos en tales ocasiones, para

que me ayudaran en tan importante

obra, cuando tropiezo con una puerla

cerrada que llamó mi atención. Aquí

está sin duda, me dije, lo más rico y

escogido de la cueva, y el bríbón del

mayordomo, asustado con la pelota

de la reina, se dejó la llave en la cerradura. Abro, y, ¿qué dirías que encontraré? Muchas colgaduras de cadenas

mohosas, y este perro judío que se

me entregó sin la menor resistencia. No hice más que echar dos o tres tragos con el hebreo para recobrar las fuerzas que en la baralla había perdido, y traté de sacarlo de allí para entregarlos, cuando... ¡zás!... la torre se vino abajo con horrible estrépito, obstruyendo sus ruinas la puerta, y dejándose sin tener por donde salir.

Tras de aquella, cayó otra y crecieron los obsfáculos. Viéndome sin esperanzas, y no pareciéndome honroso salir de este mundo en compañía de un judío, eché mano a mi partesana para despacharlo, cuando, compadeciédo de sus canas, preferí atacarlo con las armas espirituales. Gracias a San Dunstan bendito, la semilla ha caído en terreno fértil; aunque es verdad que le hable con irresistible eloquencia. Sin embargo, al fin me sentí algo excitado, o si no, ahí están Gilberto y Wibaldo, que no me dejarán morir.